



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 01.09.2023 13:31  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 1)

Заглавие: **Скок на преките чуждестранни инвестиции за първото полугодие на 2023 г.**  
Дата: 01.09.2023 09:26  
Медия: [Грамофона](#)

Преките чуждестранни инвестиции имат благоприятен ефект върху икономиката на всяка страна. В България те са важен източник на растеж, който създава предпоставки за стабилна и устойчива икономика. В страната-реципиент те осигуряват нови работни места и влияят положително на пазара на труда, като същевременно повишават конкурентоспособността и допринасят за трансфер на ноу-хау, което от своя страна ...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 19)

Заглавие: **Насоки на ОИСР за мултинационални предприятия**  
Дата: 31.08.2023 15:14  
Медия: [Грамофона](#)

Насоките на ОИСР за мултинационални предприятия представляват препоръки, изготвени от 35-те страни членки на организацията както и дванадесет други участващи и са насочени към мултинационални компании, действащи в или от страни, които са поели ангажимента да ги следват. Тези указания представляват единствения многостранно съгласуван и детайлен кодекс за отговорно бизнес поведение, съобразен с прил...

Заглавие: **"Августиада" 2023 ще представи над 250 вина, кулинария и много музика**  
Дата: 31.08.2023 10:49  
Медия: [Divident.eu](#)

Традиционният за Стара Загора Фестивал на виното и културното наследство Августиада тази година ще проведе единадесетото си издание от 15 до 17 септември на открито, на Античната римска улица в центъра на града. Ето какво ще включва програмата на "Августиада 2023": Фестивалът ще започне с конференция от 15.00 до 17.00 часа в залата на Регионалния исторически музей, а от 18 часа по пешеходната част...

Заглавие: **Нов поглед, устойчив растеж, потребителска ангажираност: гравивните блокове на иновативната услуга**  
Дата: 01.09.2023 10:34  
Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Понякога иновациите са нещо толкова просто като да вземеш нещо познато и да му дадеш съвсем нови функционалности. Като например боя която превръща стената ви в ограмно пространство за писане. Точно това прави съоснованата от Елена Николова компания ESCREO, чийто основен продукт е боя, върху която може да се пише, рисува и като цяло всичко, каквото ви хрумне. Елена е посланик за категория "Иноватив..."

Заглавие: **Китай предприема резки действия в подкрепа на икономиката**

Дата: 01.09.2023 10:34

Медия: **Икономически живот**

Китай засили мерките за стимулиране на колебливата икономика на страната, като водещите банки проправят пътя за по-нататъшни намаления на лихвите по кредитите, а източници на Ройтерс посочват, че Пекин планира допълнителни действия, включително облекчаване на ограниченията за покупка на жилища. Като част от мерките за подкрепа китайските власти също намаляват размера на средствата, които институци...

Заглавие: **Илия Матаков: Като строителен предприемач никога не съм извършвал "измами"**

Дата: 31.08.2023 16:13

Медия: **Марица**

Право на отговор от господин Илия Матаков във връзка с две публикации във вестник "Марица". Като въведение в настоящата тема бих искал да изтъкна факта, че като личност и човек с добро име в обществото намирам "пет минутното ми участие" в пловдивската политика (с кандидатурата ми за кмет на район "Източен") през 2019г., за грешка в личен план. Всичко това, в настоящето рефлектира върху бизнеса ми(...)

Заглавие: **Урок по несломимост от 146 провалени предприемачи**

Дата: 31.08.2023 08:20

Медия: **Profit**

Без болка няма победа. Този популярен рефрен има за цел да ни научи колко струва успехът. Нищо не идва даром, особено в бизнеса. Вече знаем, че пътят към успеха е дълъг и осеян с непредвидими предизвикателства, за които няма как да се подготвим. Просто трябва да умеем да се справяме с тях, когато се появят. Вместо да гледаме на трудностите като на признак за провал, трябва да ги възприемаме като...

Заглавие: **Б. Таков: Компаниите трябва да са по-самоинициативни и гъвкави**

Дата: 30.08.2023 14:55

Медия: **Инвестор.БГ**

Не мисля, че рецесията ще окаже сериозно негативно въздействие върху нашата икономика, казва изпълнителният директор на ИАНМСПБойко Таков е част от журито в конкурса Founders Today, в който ще бъдат избрани шест перспективни бизнеса, които ще получат медийни пакети за реклама и комуникация в Инвестор Медиа Груп, ексклузивна менторска сесия с утвърден български предприемач, а един от всички участни...

Заглавие: **Dell повиши годишната си прогноза заради възстановяване на търсенето**

Дата: 01.09.2023 10:30

Медия: **Инвестор.БГ**

Резултатите на компанията са подкрепени и от бума на изкуствения интелектDell Technologies повиши годишната прогноза за приходите и печалбата си, възползвайки се от бума на изкуствения интелект и стабилизирането на търсенето на компютърен хардуер и сървърни продукти след продължил с месеци спад, предава Ройтерс. В резултат на новината цената на акциите на базираната в Тексас компания нарасна с 8% ...

Заглавие: **Кредитен експерт: У нас покачването на лихвените проценти по кредитите ще бъде плавно**

Дата: 01.09.2023 10:42

Медия: **Фокус**

В България много плавно ще бъде покачването на лихвените проценти по кредитите и те ще достигнат около 3%. Това каза в предаването "Денят на фокус" на Радио "Фокус" кредитният експерт Тихомир Тошев. "Най-вероятно банковата система ще направи още няколко такива покачвания на лихвите по ипотечните кредити в няколко поредни тримесечия, но то ще остане, в такива малки граници. Т.е. много плавно ще бѣд...

Заглавие: **Публикувани са данните за изпълнението на консолидираната фискална програма към 31.07.2023 г.**

Дата: 01.09.2023 09:55

Медия: [Novinata.bg](#)

На база на данните от месечните отчети за касово изпълнение на бюджетите на първостепенните разпоредители с бюджет салдото по консолидираната фискална програма (КФП) на касова основа към края на юли 2023 г. е положително в размер на 455,3 млн. лв. (0,2 % от прогнозния БВП) и се формира от превишение на приходите над разходите по националния бюджет в размер на 423,2 млн. лв. и по европейските средс...

Заглавие: **Силен ръст на Индийската икономика**

Дата: 01.09.2023 09:37

Медия: [Economy](#)

През второто тримесечие тя отбелязва 7,8% ръстИкономиката на Индия нарасна с най-бързия си темп от една година през тримесечието април-юни, подкрепена от силната активност в услугите и силното търсене, но по-сухият от нормалния мусонен сезон може да ограничи бъдещия растеж, отбелязва CNN. Брутният вътрешен продукт (БВП) се увеличи със 7,8% на годишна база през тримесечието, ускорявайки се от ръст ...

Заглавие: **Какво да очакваме от доклада за заетостта в САЩ?**

Дата: 01.09.2023 11:22

Медия: [Инфосток](#)

Докладът за работните места през август трябва да бъде публикуван днес и се очаква да покаже, че растежът на пазара на труда в САЩ продължава да се забавя. Заетостта в неселскостопанския сектор през август се очаква да се е увеличила със 170 000, докато нивото на безработица да остане стабилно на 3,5%, според консенсусни оценки, събрани от Bloomberg. През юли икономиката на САЩ добави 187 000 рабо...

Заглавие: **Опасностите от стагфлация дебат Европа, а пазарите гаят за лихвите**

Дата: 01.09.2023 11:04

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Стагфлацията вещае лошо за еврото. Доскоро по-високите от очакваното показания за инфлация в еврозоната стимулираха валутата, но тази динамика се променяПовтарящият се кошмар за европейските политици, че техните икономики ще бъдат осакатени от летаргия, причинена от инфлацията, просто няма да изчезне. Натрупващите се доказателства в целия регион за закъсал растеж и неукротени потребителски цени оч...

Заглавие: **Ще повиши ли ЕЦБ лихвите през септември?**

Дата: 01.09.2023 07:51

Медия: [Инфосток](#)

Европейската централна банка може да се наложи да повиши допълнително лихвените проценти, каза шефът на централната банка на Австрия Робърт Холцман, точно когато новите данни показват, че инфлацията в еврозоната се стабилизира през август, опровергавайки очакванията за спад, пише "Ройтерс". ЕЦБ повишаваше лихвените проценти на всяко свое заседание през последните 13 месеца, но политиките сега обми...

Заглавие: **"София не е България", но е основен икономически двигател в страната**

Дата: 01.09.2023 06:30

Медия: [Бизнес новините](#)

Анализ на ИПИ показва, че именно в столицата се създава около 40% от брутният вътрешен продуктВсички данни показват, че София продължава да е основния икономически двигател в страната, според анализ на Института за пазарна икономика (ИПИ). Именно в столицата се създава около 40% от брутният вътрешен продукт и толкова от общата произведена продукция в България, София привлича и около половината от вс...

Заглавие: **Настимир Ананиев не знае дали фирми до Петков и Василев са взимали пари по Плана за възстановяване**

Дата: 01.09.2023 11:23

Медия: [Новини.бг](#)

Слушай новината "Не съм запознат със самата информация". Това каза депутатът от ПП-ДБ Настимир Ананиев в отговор на молба да коментира информация, че 3 от 12-те фирми, получили пари по Плана за възстановяване и устойчивост в една от основните категории са свързани с "Продължаваме промяната", а две от тях – лично с лидерите Кирил Петков и Асен Василев. Той отказа да коментира, ако това се окаже вяр...

Заглавие: **Василев: За 2022 г. индустрията е платила 500 млн. лв. за превалутиране**

Дата: 01.09.2023 13:16

Медия: **Агенция БГНЕС**

За 2022 г. ако се вземат средните отклонения на курсове, които са пазарно видими става въпрос за сума от 500 млн. лв., която българската индустрия плаща в такси за превалутиране. Това заяви финансовият министър Асен Василев в отговор на депутатски въпрос свързан с приемането на еврото, предаде репортер на БГНЕС Василев коментира, че лихвеният процент също е ключов елемент, върху който ще се отрази...

Заглавие: **Ръст на европейските борси в края на седмицата\***

Дата: 01.09.2023 13:20

Медия: **Мениджър**

Европейските акции се възстановиха след загубите в началото на търговията в петък, тъй като цените на книгата на енергийните и минните компании последваха поскъпването на суровините, предаде Ройтерс. Общоевропейският индекс STOXX 600 отчете ръст от 1,37 пункта, или 0,3%, до 459,56 пункта. Бенчмаркът е на път да запише седмично повишение от близо 2%, тъй като акциите с голяма експозиция към Китай се...

Заглавие: **Проф.д.н.Терзиев: "Една идея става жива, когато има определена потребност от нея и може да намери съмишленици, за да бъде осъществена"**

Дата: 01.09.2023 13:12

Медия: **Вестник Росица**

Проф.д.н.Венелин Терзиев е един от съмишлениците на идеята за провеждането на Международната научнопрактична конференция "Регионално развитие, културни коридори и медии", която ще се проведе в периода 7-9 септември в Севлиево. Организатори на форума са вестник "Росица", РИМ-Габрово и Технически университет – Габрово и се провежда под патронажа на министъра на културата Кръстьо Кръстев, областния у...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Банките обслужват безплатно сметки за заплати, пенсии и социални плащания**

Дата: 01.09.2023 10:23

Медия: **Под тепето**

От днес банките са задължени да предоставят безплатни услуги по сметки за заплати, пенсии и социални плащания, но само през банкомати на обслужващата банка. Това стана възможно с промените, гласувани със Закона за бюджета за тази година, пише БНР. Други промени задължават работодателите с повече от 100 наети лица да изплащат заплатите по баков път. Хората с доходи от труд, пенсии, стипендии и соци...

Заглавие: **В центъра на една комуникация трябва да е искреността**

Дата: 31.08.2023 07:19

Медия: **Бизнес Дир.бг**

HR Guest представя Мая Златанова - изпълнителен директор на FindMeCure"Тръгне ли един служител да гледа други опции за работа, то решението му е почти твърдо. Ако не е убеден какво прави в нашия екип, едва ли една заплата ще го убеди дългосрочно в обратното", споделя Мая Златанова, която е и следващият гост на Бисер Кунчев в рубриката "HR Guest". Коя е тя? Мая Златанова е майка, съпруга и предприе...

Заглавие: **Новата поръчка за самолетни билети на властта: да летиш за 5 лв. до Белград**

Дата: 01.09.2023 07:30

Медия: **Капитал**

Централизираният търг на финансовото министерство за 37 млн. лв. предизвиква съмнения за разчистване на конкуренцията. Темата накратко: Министерството на финансите обяви поредния централизиран търг за самолетни билети за държавната администрация, този път за 37 млн. лв. На финала отново са обединения на чело с "България ер", предложили цени от 5 лв. за директен полет или съвпадащи с предложения на д...

Заглавие: **Важна новина, свързана с парите на хиляди! От днес влизат в сила сериозни промени**

Дата: 01.09.2023 10:31

Медия: [7 дни България](#)

От 1 септември банките са задължени да предоставят безплатни услуги по сметки за заплати, пенсии и социални плащания, но само през банкомати на обслужващата банка. Това стана възможно с промените, гласувани със Закона за бюджета за тази година. Други промени задължават работодателите с повече от 100 наети лица да изплащат заплатите по банков път, предава Стандарт. Хората с доходи от труд, пенсии,...

Заглавие: **Кабинетът с предложение за новата минимална заплата, ще стигне ли 1000 лв.?**

Дата: 01.09.2023 10:02

Медия: [Actualno.com](#)

Министерският съвет предлага а за страната от 1 януари 2024 година да стане 933 лева. Проектът е публикуван на портала за обществени консултации. Срокът за обществени консултации е до 2 октомври. След последната актуализация на минималната работна заплата на 780 лв. от 01.01.2023 г., социално-икономическата и статистическата среда се отклонила значително от естествената си прогресия поради цялостн...

Заглавие: **Колко чисто ще взимат хората на минимална заплата, ако тя е 933 лева?**

Дата: 01.09.2023 08:54

Медия: [Бургас 24](#)

Кабинетът предлага 933 лв. минимална заплата от 1 януари 2024 г. Това е значително увеличение спрямо сегашните 780 лв. - със 153 лв., или 19,6%. Новият размер отговаря на текста в Кодекса на труда, с който минималната заплата се обвързва с нивото на средната за страната и който ще бъде приложен за първи път именно за 2024 г. Така от следващата година нетният доход на наетите на минимална работна за...

Заглавие: **10 стратегии за преодоляване на безпокойството от нова работа**

Дата: 01.09.2023 10:04

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Отне ви месеци, но най-накрая намерихте нова работа. И това не е каква да е работа. Това е вашата мечтана работа. Проблемът е, че с приближаването на първия ви ден тревожността започва да се прокрадва. Забелязвате как сърцето ви бие, докато се чудите дали можете да се справите с ролята, без да изгорите през първия месец, пише Каролайн Кастрилон, треньор по кариерно и лидерско развитие, автор на For...

Заглавие: **Как ще се ползват електронните ваучери за храна**

Дата: 01.09.2023 09:34

Медия: [Flashnews.bg](#)

От 1 юли 2024 г. ваучерите за храна ще бъдат изцяло електронни. Промените в Закона за корпоративното подоходно облагане, приети със Закона за държавния бюджет за 2023 г., предвиждат преходен период от шест месеца от 1 януари догодина, в който ще могат да се предоставят и на хартия, както е в момента. "Това беше една дългоочаквана промяна на пазара", коментира в интервю за БТА Таня Обущарова, главе...

Заглавие: **"Голямата оставка": Защо хората тихомълком напускат работните си места**

Дата: 31.08.2023 15:50

Медия: [Vesti.bg](#)

Спотайването от работните задължения има отрицателно въздействие върху психичното здраве, твърди експертВ

условията на влошаващ се пазар на труда много работници не са доволни и удовлетворени от дейността, която извършват. Те се отказват от някога мечтаната работа, а фирмите играят важна роля в разрешаването на този проблем, твърдят експерти. Процентът на напускащите намалява. В САЩ тази тенденция...

Заглавие: **За две години един от най-големите ИТ работодатели у нас разшири присъствието си във Варна четири пъти**

Дата: 31.08.2023 09:49

Медия: [Паралел 43](#)

През месец август, наред с редица културни и спортни международни прояви, морската ни столица стана домакин и на кампанията >Hello, Varna! Hello, World!\_ С поредица от събития глобалният лидер в областта на ИТ услугите DXC Technology отбеляза своето разрастване и сериозна амбиция да продължи технологичното си развитие и инвестиции в региона. В средата на месеца жителите и гостите на града стана...

Заглавие: **"Без имейли след 19:00 ч.": Една жена постави ясни граници в бизнеса**

Дата: 01.09.2023 10:59

Медия: [Бизнес новините](#)

"Не съм спала от години", каза Шустерова, осъзнавайки, че се е довела "до предела на психиката си". Лия Шустър Биър дава на служителите си допълнителни две седмици ваканция годишно, защото през това време няма много работа. През двадесетте си години Лия Шустър Биър, често работи часове след часове. Работната ѝ седмица се състои от работа по 100 часа в Goldman Sachs, работа в стартър за социално въз...

Заглавие: **Как се привличат квалифицирани кадри от чужбина**

Дата: 01.09.2023 11:10

Медия: [Ecomonynews](#)

Четири министерства – на вътрешните работи, на труда и социалната политика, на външните работи и на иновациите и растежа, работят за улесняване на процеса за привличане на висококвалифицирани кадри в България. Премиерът акад. Николай Денков съобщи това на форума "Възможности за пазара на труда в Североизточна България", който се проведе в Шумен. Висококвалифицираните специалисти могат да ускорят ...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Лорер: Сглобката е толкова здрава, колкото участващите в нея смятат, че са приоритетите на българите**

Дата: 01.09.2023 10:22

Медия: [Класа](#)

Мисля, че диалогът между формациите, които поддържат правителството в момента, ще влезе в релси заедно със започването на работата ни в парламента, изтъква той "Сглобката" е толкова здрава, колкото участващите в нея смятат, че са приоритетите на българите", каза пред БТВ Даниел Лорер от "Продължаваме промяната". "Ако колегите от ГЕРБ смятат, че да има бюджет за страната за догодина е важно, сглобк...

Заглавие: **Десислава Атанасова: Имаме критици, но правителство трябва да има**

Дата: 01.09.2023 10:33

Медия: [Днес News](#)

"Трябва да се навакса със законите. Очакваме предложенията на Министерския съвет. На България ѝ е нужно редовно правителство. Няма друга алтернатива. Местните избори и противопоставянето стоят на дневен ред, но редовното правителство не бива да е залог за това", заяви пред БТВ Десислава Атанасова, председател на ПГ на ГЕРБ. Тя заяви, че все още не е подписано споразумението с ПП-ДБ. "Ваканцията бе...

Заглавие: **Копейкин нахока депутатите заради нашенец, искан от правосъдието в САЩ**

Дата: 01.09.2023 09:34

Медия: [Новините под лула](#)

Вместо декларация за новия парламентарен сезон, лидерът на ПГ на "Възраждане" Костя Копейкин размаха случай от трибуната на нашенец, арестуван в Гърция и готвен за екстрадиция в САЩ по искане на тамошната прокуратура по обвинение за търговия с Русия, противно на приетите санкции. Става въпрос за казуса на Милан Димитров, чийто баща от месеци обикаля телевизионните и радио студията на русофилските ...

Заглавие: **Популизъм и явен синхрон между Костадинов и президентството**

Дата: 01.09.2023 09:04

Медия: [Frog news](#)

Според Костадин Костадинов, ако такива решения се приемат, "по-добре да няма президентска институция". Лидерът на "Възраждане" определи поведението като "инфантилно" и "антидържавническо". Против оръзване на президентските правомощия се обявиха вече и от "Има такъв народ", които неотдавна искаха референдум за промяна на формата на управление на държавата - от парламентарна към президентска република...

Заглавие: **Марикостиново на път да засенчи с. Баня, декар земя стигна 30 000 евро**

Дата: 31.08.2023 14:45

Медия: [Вестник Струма](#)

Пореден софиянец влиза в петричкото село със стара идея за модерен хотел, спа център и басейни Петричкото с. Марикостиново усилено гони по развитие разложкото с. Баня, в което вече има десетки хотели и къщи за гости. И двете села са с минерална вода, а напоследък почти всеки месец за Марикостиново се появява инвестиционно намерение за строеж на хотелска база със спа център и басейни. Последното от...

Заглавие: **Окръжна прокуратура в Бургас е сезирана за данните срещу нашето море: Кой и защо е виновен за пропагандата срещу туризма ни?**

Дата: 31.08.2023 12:03

Медия: [Дарик](#)

Борислав Киров е подал сигнала като представител на туристическия бранш по Южното Черноморие. Сигнал в Окръжна прокуратура в Бургас е подаден за данните, с които в разгара на лятото, бе атакуван туризма по Южното Черноморие. Сигналът, още миналата седмица, броени дни, след като публично бяха оповестени цифрите и преди да се задействат институциите, е подаден от Борислав Киров, който е част от турист...

Заглавие: **Владимир Зарев: Българската политическа класа превърна политиката в най-доходоносния и сигурен бизнес**

Дата: 01.09.2023 10:19

Медия: [Фокус](#)

Писателят Владимир Зарев, автор на романа "Объркани в свободата", в интервю за предаването "България, Европа и светът на фокус" на Радио "Фокус" на пряката ни телефонна линия е г-н Владимир Зарев, един от най-четените писатели у нас. Здравейте, г-н Зарев. Здравейте. На 31 август отбелязваме Международният ден на свободата и солидарността. Празникът е обявен с декларация, приета на 31 август 2005 г. в...

Заглавие: **И жури, и печеливш с 2,5М лв. е С. Безуханова: нейна фирма също взема милиони, както онази на Киро и Асен по Плана**

Дата: 01.09.2023 09:30

Медия: [19 минути](#)

Саша Безуханова едновременно е жури-оценител и е ангажирана с една от фирмите, която също като дружество, контролирано от финансовия министър Ас. Василев и лидера на ПП К.Петков взема милиони от държавата от Плана за възстановяване, който същите хора писаха. Нейното "иновативно световно откритие" всъщност са ядливи чаши за кафе. Напомняме, че от същия План Италия например ще финансира най-вече мод...

Заглавие: **Като Бил Гейтс: Мързелите ученици стават успешни възрастни заради своята креативност**

Дата: 31.08.2023 13:54

Медия: [Лайф дир.бг](#)

За мързела обаче може да има и психологически или здравословни причини, разкриват експертиИзвестният американски предприемач и основател на Microsoft Бил Гейтс е споделял, че много мързелувал в училище. А бизнес психологът Анна Липкина обясни защо подобни деца, които не си дават много-много зор, стават успешни и известни, когато пораснат. Според нея мързеливите ученици често са креативни и изобрет...

Заглавие: **Министерството на туризма прикрива проверка на туроператор**

Дата: 01.09.2023 11:14

Медия: **Travel News**

Министерството на туризма прикрива проверка на туроператора "Ню травълс ейджънси" ЕООД за невърнати средства към клиенти и други туристически агенции заради Ковид пандемията. От две седмици ведомството не отговаря на запитването на TravelNews дали ще извърши проверка на случая и дали ще бъдат изискани обратно отпуснатите средства на компанията, които достигат до 500 000 лв. Посолството на Италия с...